

Героические страницы прошлого.

г. Кропоткин.





РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ.

Рано или поздно вам придется рассказать ребенку о том, что такое война, почему в России отмечают 9 мая и 23 февраля. Как правило, первый раз родители в общих чертах говорят о войне с четырех - пятилетними детьми, но, разумеется, главным индикатором должен служить интерес самого ребенка к этой теме. Удобным поводом для такой беседы может стать канун Дня Защитников Отечества или Дня Победы.

Прежде чем говорить непосредственно о войне, напомните или расскажите ребенку о том, что в мире есть много стран, их населяют разные люди, которые говорят на разных языках. Будет проще, если вы уже ездили вместе путешествовать, и ребенок имеет представление о существовании разных наций. Не вдаваясь в подробности, особенно если вы говорите с совсем маленькими детьми, объясните, что у каждой страны есть правительство, которое в меру своих представлений о добре и зле управляет страной и её народом.

Стоит не только рассказывать ребенку о войне, но и показывать ему фильмы и книги на военную тему. Помимо известных детских книг, таких, как «Мальчиш-Кибальчиш» А.П.Гайдара, «Сын полка» В.П.Катаева, «Дорогие мои мальчишки» Л.А.Кассиля, «Девочка из города» Воронкова Л.Ф., ребенку постарше можно показывать вполне «взрослые» фильмы о войне – «В бой идут одни старики», «А зори здесь тихие», «Отец солдата». Список можно продолжать бесконечно, благо у нас существует множество замечательных книг и фильмов, рассказывающим об этом тяжелом периоде истории.

Главное – быть честным. Признайтесь ребенку, что война – это тяжелая тема для разговора, что вы, как и все люди, боитесь войны. Дети чувствуют искренность родителей и честные слова окажут гораздо больший эффект, чем специальные «воспитательные речи».

Если кто-то из членов вашей семьи принимал участие в Великой Отечественной войне, расскажите о них, рассмотрите семейные фотографии, награды, фронтовые письма. Свой рассказ, по возможности, сопровождайте иллюстрациями из книг.





29 января 1943 года – День освобождения города КРОПОТКИНА от немецко-фашистских захватчиков.

29 января - памятный и скорбный день для жителей нашего города. В этот день в 1943 г. наш город в ходе боевых сражений был освобожден от фашистов, которые спасаясь бегством оставили на железнодорожных путях более 10 эшелонов с боевой техникой и военным имуществом. Фашисты оставили после себя в городе серьезные разрушения: были подорваны и разрушены больницы, школы, дома жителей, железнодорожный вокзал.

В нашем городе свято и трепетно относятся к памяти и памятникам. В средней школе № 44 стоит памятник Герою Советского Союза ПОВЕТКИНУ ПЕТРУ ГЕОРГИЕВИЧУ, окончившим эту школу перед войной.

По улице 8-го Марта № 4 находится дом, в котором жил Герой Советского Союза ВАГАНОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ.

Памятник в средней школе № 1 , в которой учился СТЕПАНЕНКО ПАВЕЛ НИКИТОВИЧ, Герой Советского Союза.

Братская могила 8 советских воинов, погибших при защите и освобождении города от немецко-фашистских захватчиков, находилась по адресу ул. Комсомольская, 253 в доме Зыряновой В.И.



СТОИТ СТАРУХА У МОГИЛЫ,
ПОДСЛЕПОВАТАЯ ОНА,
УХОДЯТ ПОСТЕПЕННО СИЛЫ,
ОСТАЛАСЬ К СТАРОСТИ ОДНА.

СТОИТ СТАРУХА. СЛЕЗЫ ЛЬЮТСЯ.
И ВЕТЕР ЛИСТЬЯМИ ШУМИТ.
ЦВЕТЫ В РУКАХ ПОВЯЛИ, ГНУТСЯ,
А СЕРДЦЕ СТОНЕТ И БОЛИТ.



В честь воинов-земляков, погибших в 1941-1945г.г. на фронтах ВОВ и к 30-летию Победы у нас в городе был построен мемориальный комплекс «Вечный огонь».



На берегу реки Кубани стоит памятник погибшим в первом бою воинам, молодым лейтенантам, только что окончившим военное Урюпинское училище. Храбро и бесстрашно они защищали подступы к городу и многие из них не вернулись из этого сражения.

ВОЕВАВШИМ ПОКЛОНЯМСЯ НИЗКО
ВСЕХ ПОГИБШИХ ПОМЯНEM В ТИШИ.
И ЦВЕТЫ ПОДНЕСЕМ К ОБЕЛИСКАМ
В ГОРОДАХ И ПОСЕЛКАХ ГЛУХИХ.

Памятник мирным жителям, погибшим в период оккупации города в 1942-1943г.г. от рук немецко-фашистских захватчиков стоит на Казанской горе.

СВОЕЙ ЖИЗНИ ОНИ НЕ ЖАЛЕЛИ
ПРИБЛИЖАЯ ПОБЕДУ СТРАНЫ
В ДВАДЦАТЬ ЛЕТ УЖЕ ПОСЕДЕЛИ,
НО НЕ ВСЕ ВОЗВРАТИЛИСЬ С ВОЙНЫ.

ЗА ПОДВИГ ИМ Я БЛАГОДАРЕН,
ЗА ТО, ЧТО ЖИВ, НЕ ПАЛ В БОЮ.
ЗА ТО, ЧТО СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ ПОДАРЕН,
Я СЛАВЛЮ ИХ, И РОДИНУ СВОЮ.





К 65-летию Победы в микрорайоне №1 появилась Аллея славы и стела в честь победителей. В мае 2011 г. в обновленном городском парке торжественно открыт памятник воину-освободителю.



Скульптура — дар городу известного в России кропоткинского мецената Михаила Сердюкова, автора проекта «Аллея российской славы».

Есть в Кропоткине улица имени Сергея Целых. Он здесь родился, вырос.

13 октября 1944 года к четырем орденам Отечественной войны и Красной Звезды С.В.Целых добавляется еще одна — самая высокая награда — Герой Советского Союза. Посмертно.



Именем кубанской девушки-снайпера Татьяны Костыриной, Героя Советского Союза, названы улица в Кропоткине, поселок и улица в Крыму. А на вершине горы Митридат, в Керчи, имя нашей землячки высечено на обелиске.

Прошел не один десяток лет, наш город давно восстановлен из военных руин. Он хорошеет на глазах. Но в сердцах жителей города навсегда остается благодарность воинам, освободившим наш Кропоткин от немецко-фашистских захватчиков.

ВОЙНОЙ БЫЛ ОПАЛЕН ЛЮБИМЫЙ ГОРОД,
С РУИН ПОДНЯЛСЯ СРЕДЬ ЛЕСОВ, ПОЛЕЙ,
КРОПОТКИН НАШ, ТЫ СЕРДЦУ ОЧЕНЬ ДОРОГ
ПОД ВЗГЛЯДОМ ЗОРЬ, ПОД ГОВОР ЖУРАВЛЕЙ.



В честь воинов-земляков, погибших в 1941-1945г.г. на фронтах ВОВ и к 30-летию Победы у нас в городе был построен мемориальный комплекс «Вечный огонь».



На берегу реки Кубани расположен памятник погибшим в первом бою воинам, молодым лейтенантам, только что окончившим военное Урюпинское училище. Храбро и бесстрашно они защищали подступы к городу и многие из них не вернулись из этого сражения.

ВОЕВАВШИМ ПОКЛОНЯМСЯ НИЗКО
ВСЕХ ПОГИБШИХ ПОМЯНEM В ТИШИ.
И ЦВЕТЫ ПОДНЕСЕМ К ОБЕЛИСКАМ
В ГОРОДАХ И ПОСЕЛКАХ ГЛУХИХ.

Памятник мирным жителям, погибшим в период оккупации города в 1942-1943г.г. от рук немецко-фашистских захватчиков стоит на Казанской горе.

СВОЕЙ ЖИЗНИ ОНИ НЕ ЖАЛЕЛИ
ПРИБЛИЖАЯ ПОБЕДУ СТРАНЫ
В ДВАДЦАТЬ ЛЕТ УЖЕ ПОСЕДЕЛИ,
НО НЕ ВСЕ ВОЗВРАТИЛИСЬ С ВОЙНЫ.

ЗА ПОДВИГ ИМ Я БЛАГОДАРЕН,
ЗА ТО, ЧТО ЖИВ, НЕ ПАЛ В БОЮ.
ЗА ТО, ЧТО СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ ПОДАРЕН,
Я СЛАВЛЮ ИХ, И РОДИНУ СВОЮ.

Прошел не один десяток лет, наш город давно восстановлен из военных руин. Он хорошеет на глазах. Но в сердцах жителей города навсегда остается благодарность воинам, освободившим наш Кропоткин от немецко-фашистских захватчиков.

